



Nyomtatott és online sajtó

Szijjártó Péter részvétét nyilvánította szlovák kollégájának az érsekújvári vasúti baleset kapcsán

2024. június 28. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, origo.hu, Felvidék.ma, Ma7.sk

Részvétét nyilvánította a szlovákiai Érsekújvárnál (Nové Zámky) történt vasúti baleset kapcsán szlovák kollégájának pénteken Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter. Juraj Blanárnak küldött levelében a tárcavezető hangsúlyozta, hogy mély fájdalommal értesült a tragédiáról, amelyben egy vonat busszal ütközött, és amely több ember életét követelte, továbbá számosan megsérültek. Az írta: "Kérem, engedje meg, hogy kifejezzem Önnek szívből jövő részvéteimet és őszinte együttérzésemet azokkal, akik elvesztették szeretteiket. Gondolataink és imáink az áldozatokkal és családjukkal vannak ezekben a nehéz időkben, és gyors felépülést kívánunk a sérülteknek." Szlovákia déli részén, csütörtökön egy Prágából Budapestre tartó gyorsvonat ütközött össze egy autóbusszal, a balesetnek szlovák hivatalos közlés szerint öt halálos áldozata van, öten pedig megsérültek.

Potápi Árpád János: a magyar gazdaságot erősíti a Kárpát-medencei Magyarországon kívüli vállalkozói réteg

2024. június 28. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Felvidék.ma, Ma7.sk, Vajma.info, Panon RTV

A magyar gazdaságot erősíti a Kárpát-medencei Magyarországon kívüli vállalkozói réteg - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára pénteken Mezőkövesden a Kárpát-medencei Magyar Vállalkozók IX. Találkozóján. Mint mondta, a vállalkozásokba befektetett források, támogatások adóforintokban is visszaköszönnek a magyar államháztartásban. Hozátette, Magyarország és az ország gazdasága is profitál azzal, hogyha egységes Kárpát-medencei vállalkozói tér jön létre, illetve ha magyar vállalkozásokat tud támogatni a kormány - tette hozzá. Potápi Árpád János megjegyezte, az elmúlt tizennégy év eredményei között az egyik legfontosabb az, amit a kormány a gazdaság fejlesztésében és építésében ért el. Úgy fogalmazott, a mezőkövesdi találkozó egyik legfontosabb szerepe, hogy a résztvevők a nemzeti összetartozás érzését és élményét is meg tudják erősíteni a vállalkozói szférán belül. Megjegyezte, a Kárpát-medencei magyar vállalkozók előnyben vannak a többi üzletemberrel szemben, mert a magyar nyelvvel, kultúrával és vállalkozói ismeretekkel nyolc országban tudnak érvényesülni.

Soltész Miklós: nem a halál kultúráját, hanem az életet üzenjük a világnak

2024. június 30. – MTI, hirado.hu, Demokrata, origo.hu, PestiSrácok.hu, maszol.ro, Krónika

A magyar keresztény közösségek és testvéreik az élet mellett teszik le voksukat, nem a halál kultúráját, hanem az életet üzenik a világnak - hangzott Soltész Miklós vasárnap



Gyergyószentmiklóson, a Feltöltő című háromnapos keresztény zenefesztivál szabadtéri ökumenikus istentiszteletén. A Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára a gyergyószentmiklósi Művelődési Központ előtti téren mondott beszédében arra emlékeztette hallgatóságát: II. János Pál pápa már a kilencvenes évek elején figyelmeztette a "nyomorúságból épphogy kitört" népeket, hogy vigyázzanak, mert Nyugat-Európa - bármilyen jólétben él, bármilyen gazdagságban él, és látszólag mindene megvan a fiataloknak és időseknek, mégis - a halál kultúráját építi. Soltész Miklós rámutatott: ahogyan a tíz éve szentté avatott lengyel pápa is mindig az élet mellett állt, ma sincs más út, más lehetőség, mint az élet igenlése.

Szórványkollégiumokat támogat a Lakitelek Népfőiskola

2024. június 28. – MTI, Krónika

A Kulturális és Innovációs Minisztérium kezdeményezésére szeptemberben kezdődik a Lakitelek Népfőiskola szórványkollégiumokat támogató programja - közölte Lezsák Sándor az MTI-vel. Az Országgyűlés alelnöke és a lakiteleki Népfőiskola Alapítvány kuratóriumi elnöke elmondta: munkatársaival a napokban Aradon, Temesváron, Gyulafehérváron, Nagyenyeden, Segesváron és Gyimesfelsőlokon találkoztak az iskolák vezetőivel. Tavasszal egy háromnapos partiumi és székelyföldi körút során 12 települést látogattak meg, a következő felmérést pedig a moldvai csángó magyar területen végzik majd - fűzte hozzá. Lezsák Sándor ismertetése szerint a látogatások során tájékozódnak az óvodák és iskolák helyzetéről, felmérik, milyen programokkal segíthetik a diákokat és a szórványban működő magyar intézményeket. A program keretében július elején a csíksomlyói Csibész Alapítvány hatvan tanulóját látják vendégül a Lakitelek Népfőiskolán. A vakációzó fiataloknak parlamenti és ópusztaszeri kirándulást is szerveznek - közölte. Lezsák Sándor kiemelte: a nemzetpolitikai államtitkarság első sorban a szórványkollégiumok működését biztosítja, a lakiteleki népfőiskola a sikeres tartalmi munkához járul hozzá

Diplomaosztó és tanévzáró ünnepség a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán – összefoglaló

2024. június 30. – Karpát.in.ua

A beregszászi magyar főiskola fennállásának több mint három évtizede óta Kárpátalja meghatározó magyar oktatási intézményévé és kulturális központjává nőtte ki magát. A COVID és a háború ellenére a képzési kínálata folyamatosan bővül. Ezzel párhuzamosan nő a diákok száma is, akik közül az alapképzésben részesültek nemrég vehették át diplomájukat. Négy éve 940 elsős hallgatóval, tavaly pedig már közel 1400 diákkal kezdték a tanévet. Az idei diplomaátadó és tanévzáró ünnepséget hagyományosan a beregszászi református templomban tartották, amely a történelmi és nemzeti lobogók, valamint a főiskola zászlajának behozatalával kezdődött. Köszöntőjében Panyi Miklós, a Miniszterelnökség államtitkára kiemelte: a kárpátaljai magyarság oktatási-kulturális bástyája a beregszászi főiskola, amelynek működését a magyar kormány messzemenően támogatja. A siker és a kudarc nem végleges, emlékeztetett köszöntőjében Orosz Ildikó, a főiskola elnöke. Hozzátette: a tartós sikerhez vezető úton fontos



a tájékozottság, kezdeményezőkézség, eltökéltség, amire most különösen nagy szükségük van a fiataloknak Kárpátalján.

Kelemen Hunor szerint év végén kellene államelnököt választani

2024. június 28. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Kelemen Hunor azt fogja támogatni, hogy november 30-án tartsák az államelnök-választás első fordulóját és december 8-án a másodikát. Az RMDSZ elnöke a RFI-nek nyilatkozott erről, miután Marcel Ciolacu kormányfő, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke a pénteki kormányülés elején bejelentette, hogy hétfőre konzultációra hívja a parlamenti pártok vezetőit az államelnök-választás időpontjáról. Kelemen nehezményezte, hogy a kormány nem tartja magát a korábban bejelentett dátumokhoz. „Hogy bízatsz azokban, akik bejelentettek egy menetrendet, és utána nem tartják be a szavukat? Nem ez az első eset. (...) Én úgy látom, hogy tartaniuk kellett volna magukat a már meghozott döntéshez. Itt van előttem a Nemzeti Liberális Párt (PNL) országos politikai bizottságának döntése, amely szerint a kitűzött dátumok szeptember 15. és szeptember 29. (...) Azt hiszem, végül valamikor novemberben lesznek a választások, mert annak lehetőségét már elveszítettük, hogy szeptemberben választásokat tartsunk” – fogalmazott az interjúban az RMDSZ vezetője.

Nyílik az olló: bezsebelte a magyar voksok 94 százalékát az RMDSZ a helyhatósági megmérettetésen

2024. június 28. – MTI, Krónika, Nyugati Jelen

A Marcel Ciolacu miniszterelnök vezette Szociáldemokrata Párt (PSD) négy év után visszahódította vezető szerepét a romániai önkormányzatokban, az RMDSZ pedig a magyar pártokra adott voksok 94 százalékát szerezte meg – derült ki a június 9-i helyhatósági választások végeredményei szerint, melyek az óvások elbírálását követően pénteken váltak elérhetővé a Központi Választási Bizottság (BEC) honlapján. Az RMDSZ megyei listáira összesen 506 659-en voksoltak, ez az országosan leadott (a bukaresti fővárosi tanácsra adott szavazatokat nem tartalmazó) csaknem 7 millió 882 ezer érvényes voks 6,43 százaléka és 104 mandátumot eredményezett, 12-vel többet, mint 2020-ban, amikor az RMDSZ a megyei pártlistákra adott voksok 5,28 százalékát kapta. Eközben az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) megyei jelöltlistáira idén 16 693-an voksoltak, ez országos szinten a voksok 0,21 százalékát teszi ki, és két megyei tanácsosi mandátumot eredményezett.

Bő három évtized a közösség szolgálatában: Bors tizedik mandátumát kezdő polgármesterével beszélgettünk

2024. június 28. – Krónika

Bátori Géza harmincnégy éve áll Bors község szolgálatában annak polgármestereként. Az idei helyhatósági választásokat is a szavazatok több mint 95 százalékával megnyerő Bihar megyei



polgármester szerint a három évtizedes bizalom mögött nincsen semmilyen nagy titok, „csak” munka és az emberek iránti tisztelet. Bátori Géza 1990-ben, a rendszerváltás után került a Bihar megyei község, a magyar–román határ menti Bors élére, akkor még kinevezés által (azelőtt villamos-üzemmérnök diplomájával kavicsbányában dolgozott egy kotróhajó karbantartásának felelőseként). Elmondása szerint az első két év nem volt könnyű, hiszen egy furcsa időszak volt, amikor a „rég”i törvények már nem voltak érvényesek, de újak még nem léteztek. „Meg kellett találni azt az egyensúlyt, hogy az embereknek is jó legyen. A gond az volt, hogy nem rendelkezünk megfelelő infrastruktúrával, nehéz volt bármit is elérni. Most már megvannak a megfelelő törvények – igaz, sokkal bonyolultabbak, mint régen voltak, sokkal több a hatóság, aminek meg kell felelni, így sokkal több munkával lehet elérni bármilyen eredményt. De hát küzdeni kell, dolgozni kell. Létre kell hozni egy élhető települést.

Elhunyt Oravec Gyöngyi, az utolsó, még létező Máramaros megyei magyar adás műsorvezetője

2024. június 28. – Krónika

Elhunyt Oravec Gyöngyi, a máramarosi magyar tévész, az utolsó, még létező megyei magyaradás önzetlen műsorvezetője – közölte a Máramaros megyei RMDSZ. „A több évig odaadással készített tévéműsoraiban beszélgetett véleményformálókkal, diákokkal, közösségi vezetőkkel, de lelkesen szervezett közösségi eseményeket is, amelyek mindig telt házasak voltak. Isten veled, Gyöngyi! Hiányozni fogsz a nagybányai közéletből! Vigasztalódást kívánunk a gyászoló családnak!” – olvasható az RMDSZ bejegyzésében.

Újabb Pro Urbe-díjasa van Kézdivásárhelynek

2024. június 28. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Péntek este óta újabb Pro Urbe-díjas polgára van Kézdivásárhelynek Borcsa János irodalomkritikus, közíró és könyvkiadó személyében. Bár egyaránt tartja magát kézdiszentlélekinek és kézdivásárhelyinek, mégis úgy ítéli a díjazott: megtiszteltetés, hogy a céhes város lakójaként érte ez az elismerés, amit Bokor Tibor polgármester nyújtott át neki. Kézdivásárhelyen korábban három személyt is kitüntettek a második legrangosabb elismerésnek számító Pro Urbe-díjjal – az első a díszpolgároknak jár – viszont a tanács úgy döntött, hogy minden egyes évben egy, a hetvenedik életévét betöltött személyt tisztelnek meg ezzel. Idén több személy javasolta dr. Borcsa János irodalomkritikust, így rá esett a választás, az elismerést egy gáladélután keretében nyújtották át.

Két érettségítétel tanulása közben érdemes a Sapientia kínálatát is átböngészni

2024. június 28. – szekelyhon.ro

Közelegnek az egyetemi felvételik, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem ennek apropóján tartott sajtótájékoztatót az aktuális szakkínálatukról, és minden olyan „ínyencségről”, amit az egyetem nyújtani tud a hallgatóknak. A Sapientia széles oktatási kínálatot ajánl a továbbtanulni vágyóknak: 33 alapképzésen és 13 mesterképzésen indul az oktatás 2024 őszén. Az egyetem hat tudományterületen, társadalomtudományok,

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. július 1.



humántudományok és művészet, mérnöki, matematika és természettudományok, valamint testnevelés és sporttudomány területén indít alap- és mesterképzési szakokat Csíkszeredában, Kolozsváron, Marosvásárhelyen és Sepsiszentgyörgyön, melyekre online lehet iratkozni július 8-ától. Az idei év újdonsága, hogy a sporttudomány keretében tavaly nagy sikernek örvendő sepsiszentgyörgyi sport és edzőképző szak mellett ősszel felvételit hirdet az egyetem Csíkszeredában egy testnevelő tanárképző szakra is” – hívta fel a figyelmet Tonk Márton egyetemi rektor, aki két héttel ezelőtt erről a hírről külön is beszámolt a sajtónak.

Elbúcsúztak a nyolcadikosok az MCC tehetségprogramjától

2024. június 28. – szekelyhon.ro

Elbúcsúztatták a ballagó nyolcadikosokat a Mathias Corvinus Collegium Fialat Tehetség Programjából pénteken, délután Sepsiszentgyörgyön, a Székely Nemzeti Múzeum Bartók-termében. A Mathias Corvinus Collegium Fialat Tehetség Programja 2020-ban indult Sepsiszentgyörgyön egy ötödik osztályos csoporttal. Azóta Csíkszeredában, Szatmárnémetiben, Kolozsváron és Nagyváradon is működik hasonló. Az úttörő huszonöt diák közül ma huszonegy nyolcadikos ballagott el. Az ünnepségen Zsigmond Laura, az MCC Hargita és Kovászna megyei képviseleteinek vezetője köszöntötte a vendégeket, majd Talpas Botond, az MCC erdélyi tevékenységért felelős igazgatója Sepsiszentgyörgynek a tettek mezején való elsőségét hangsúlyozta. Antal Árpád polgármester, aki annak idején meghívta az MCC-programot Sepsiszentgyörgyre, arról az útravalóról beszélt, amelyet az ő generációja (az X generáció) kapott a szülőktől: csak a tudást nem lehet elvenni tőlük, valamint hogy erdélyi magyarként kétszer annyit kell tanulni és dolgozni az érvényesülésért, mint egy többségének. Utóbbi tanítás már érvényét veszttette, a világban bárhol lehet érvényesülni az itt kapott tudással – emelte ki.

Kifogásolt beépítési elképzelés a Székely Vértanúk emlékműve közelében

2024. június 28. – szekelyhon.ro

Rendelőket és orvoslakásokat tartalmazó egészségügyi központot építenének Marosvásárhelyen a Székely Vértanúk emlékműve közelében lévő lakóövezetben, amelynek egy része emiatt más urbanisztikai besorolásba kerülne. Az Erdélyi Magyar Szövetség helyi szervezete nemcsak emiatt tiltakozik az elképzelés ellen, tartanak attól is, hogy az egészségügyi intézmény közelében esetleg nem engedélyeznek majd tömegrendezvényeket, így a március 15-i megemlékezés megtartása is veszélybe kerülhet. Az építkezést lehetővé tevő határozattervezetet levették a helyi önkormányzati képviselő-testület pénteki ülésének napirendjéről.

XIX. századi vásári karkép a kézdivásárhelyi Sokadalmon

2024. június 29. – maszol.ro, szekelyhon.ro

A kézdivásárhelyi Sokadalom egyik érdekes színpoltját képezi minden évben a XIX. századi vásári karkép. Ennek során régi és hagyományörző ruhákba öltözött úrhölgyek és urak korzóznak a céhes város főterén. A karkép résztvevői idén a Vigadó Művelődési Központ előtt



gyülekeztek, mielőtt korzózni indultak volna: a régi ruhákba öltözött úrnők zömében a Nők Egyesületének a tagjai voltak, hozzájuk csatlakoztak a Zöld Nap Egyesület tagjai és külföldi vendégei is. A nagy melegben vélhetően nem lehetett kellemes a súlyos selyem- és bársonyruhákat viselni, ahogy a székely határőrezred gúnyája is inkább a zordabb időjárásra volt kitalálva. Ennek ellenére a résztvevők tiszteletkört tettek a főtéren, begyűjtve a bámészkodók elismerését, akik szép emléket jelentő fotót is készíthettek a felvonulásról.

Korda György és Balázs Klári alapozta meg a Marosvásárhelyi Napok hangulatát

2024. június 29. – maszol.ro

Megtöltötték a főteret a marosvásárhelyiek Balázs Klári és Korda György péntek esti koncertjén, ahol telitorokból énekelték együtt az előadókkal a Reptér című dalt. Kétszer is. Ezúttal azonban más értelmet is kapott a reptér, ugyanis a Korda házaspár útja viszontagságosra sikeredett. A csütörtök esti repülőjáratot, amivel Marosvásárhelyre utaztak volna, hosszas várakoztatás után törölték, majd péntekre ütemezték át. Csakhogy annyira bizonytalanak tűnt az, hogy valóban indul is, hogy jobbnak látták busszal útnak indulni – mondta a színpadon Gyuri bácsi, hozzátéve, hogy mivel volt már szerencséje a marosvásárhelyi közönséghez, úgy érezte, hogy be kell vállalnia a 8 órás utat. És nem bánta meg, akkora tömeg várta a színpad előtt, hogy valóban megérhette.

Márton Áron „élő tanúi”: előkerülnek „lappangó”, még fellelhető személyes emlékek az egy évszázada pappá szentelt püspökről

2024. június 29. – Krónika

Száz éve szentelték pappá Márton Áron püspököt, a centenárium alkalmából ünnepséget tartanak szülőfalujában, Csíkszentdomokoson. Mintegy ezren élnek még a faluban olyanok, akiket a püspök bérmált, egyikük, Kedves Mária nyilatkozott emlékeiről a Krónikának. Lázár Csillát, a Márton Áron Múzeum igazgatóját is kérdeztük az ünnep, az „élő tanúk” megszólaltatásának jelentőségéről. Meghatóan beszélt és mindenkiel kedves volt, szeretetteljes vezető, a mások meglátásaira nyitott, odafigyelő, de meggyőződését mindig határozottan és nyíltan képviselő ember volt – ilyen és ehhez hasonló emlékeket őriznek a 100 éve pappá szentelt Márton Áronról azok, akiket egykor a püspök bérmált. Idén 100 éve, 1924. július 6-án szentelték pappá Márton Áront, a szent életű, máig nagy hatású püspököt.

Bár nem mindenből lesz író, lesz utánpótlása az erdélyi magyar irodalomnak – átadta díjait a fiatal tehetségeknek az E-MIL

2024. június 29. – Krónika

Bizakodásra ad okot, hogy az erdélyi magyar irodalomnak mutatkozik utánpótlása, hiszen sok fiatal próbálkozik vers- és prózaírással – hangzott el a Méhes György Tehetségkutató Pályázat díjainak átadóján, amelyet a Kolozsvári Ünnepi Könyvhét keretében tartott az Erdélyi Magyar Írók Ligája (E-MIL) szombaton. Szép számmal akadnak erdélyi magyar fiatalok, akik vers- és prózaírásra adják a fejüket, közülük 32 tehetséges fiatalot díjazott az Erdélyi Magyar Írók Ligája



(E-MIL) irodalmi pályázata keretében, amelyet a Méhes György – Nagy Elek Alapítvány támogat. A díjátadó ünnepséget Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusának termében tartották szombaton, az eseményen sok díjazott fiatal jelent meg szüleivel együtt, az erdélyi magyar irodalom képviselői közül is sokan vettek részt az eseményen. Így népes közönség tapsolhatott a szárnyukat és tollukat próbálgató ifjú tehetségeknél.

Kulturális oázissá alakítják az egykori magyar miniszterelnök 13 millió euróból megújuló erdélyi kastélyát

2024. június 29. – Krónika

Végre vigyázó kezekbe került a pribékfalvi Teleki-kastély, amelyet csaknem 13 millió eurós uniós finanszírozás révén ment meg a Máramaros Megyei Tanács. Az államosítás előtt utoljára Teleki Pál magyar miniszterelnök által használt, most multifunkcionális kulturális-turisztikai központtá alakítandó műemlék így nemcsak megmenekül a pusztulástól, hanem a térség látványosságává válik egy példaértékű beruházás révén. A pribékfalvi Teleki-kastély restaurálásáról az európai uniós forrásokat kezelő Északnyugati Regionális Fejlesztési Ügynökség adott hírt, jelezve: aláírták a szerződést a műemlék tulajdonosával, a megyei önkormányzattal. A tájékoztatás szerint a 19. században épült impozáns ingatlan a több mint 12 millió euróból megvalósítandó felújítás után múzeummá és kulturális központtá válik. Ionel Bogdan tanácselnök pompás hírként tálalta a szerződéskötést. Fontos győzelmet arattunk a történelmi műemlék restaurálásáért és kihasználásáért vívott küzdelmünkben, a kastélyt Máramaros számára referenciaértékű multifunkcionális kulturális központtá alakítjuk.

Zsúfolásig telt a főtér szombaton is a 27. Marosvásárhelyi Napokon

2024. június 30. – maszol.ro

Számos helyen zajlottak események Marosvásárhelyen és zömére volt is érdeklődés. A középkori lovagi tornák, az irodalom és színházkedvelők, a népzene és helyi együttesek iránt érdeklődők, illetve a focirajongók számára a várban, a kortárszene és lemezlovasok előadásaira kíváncsiak számára az Enescu utcában, a könnyűzene iránt érdeklődők számára a főtéren volt bőven kínálat.

Lelkes városnapozókkal, sztárfellépőkkel búcsúzik a Sokadalom

2024. június 30. – szekelyhon.ro

Eseménydús hetet zárhat Kézdivásárhely, amelynek kockaköves terei ezreket láttak vendégül a hétvégén. A szombat esti pörgés vasárnap még folytatódik: helyi zenészek ismerős dalokkal, magyarországi előadók közkedvelt slágerekkel búcsúztatják a hat napja tartó mulatságot. Arról pedig, hogy a Sokadalom emléke örökké tartson, az Intim Torna Illegál gondoskodik este. Lassan ébredezett a város a Sokadalom utolsó napjának reggelén, nem csoda, hiszen szombaton egymást követték a zenei események. A rockzene kedvelői már a Titán fellépésekor gyülekeztek, a Kalapáctól pedig az egész város dübörgött: a gitárszólók, a színpadon tomboló energia, és Kalapács József jól ismert hangja magával ragadta a közönséget.



Horony Ákos: Erősödnek a kisebbségi jogok az államigazgatáson belül

2024. június 28. – Körkép.sk

A parlament jóváhagyta a hatásköri törvény módosítását – a kisebbségi jogok erősebb pozíciót kapnak az államigazgatáson belül, írja Horony Ákos kisebbségügyi kormánybiztos a Facebookon. Eszerint szeptemberben megszűnik a Nemzeti Kisebbségi Bizottság, és létrejön egy új Nemzeti Kisebbségi Kormánytanács, amely erősebb hatáskörökkel rendelkezik majd. „Célunk, hogy a kisebbségek hangja erősebb legyen, és hatékonyabb legyen a közpolitika kidolgozása” – áll a bejegyzésben. Horony hozzátette: „A legfontosabb változás azonban az lesz, hogy a kisebbségi jogoknak hosszú évek után ismét lesz felelős „gazdája” “A nemzeti kisebbségek jogállásával és jogaival kapcsolatos feladatok végrehajtásának koordinálásáért a Szlovák Köztársaság Kormányhivatala lesz a felelős.

Tóth Tibor: A választópolgárt nem lehet hülyének nézni

2024. június 28. – Ma7.sk

„Az elmúlt évtizedekben láthattunk már sok mindent. Szakadásokat, egyesüléseket, egységen belüli konfliktusokat. Azzal is gyakorta találkozhattunk, hogy egyes politikusok az egyéni érdekeiket helyezték a közérdek elé, ami hosszú távon szintén csökkentette a bizalmat. A választópolgárt pedig nem lehet hülyének nézni, ő ezt látja, és a saját eszközeivel reagál rá.” – mondta Tóth Tibor a Magyar Szövetség, választáson elért eredményeire. A kényszeres kompromisszumkeresés helyett egy olyan programban látja a megoldást, amelyben az itteni magyar közösség megtalálja magát, ami érdekli a választópolgárt, amelyről látja, hogy az őt szolgálja, és amelyből látja, hogyan tud kisebbségi magyarként jól élni Szlovákiában.

Ferenc pápa magyar köszöntése

2024. június 28. – Molnár Tamás, Ma7.sk, Felvidék.ma

„Isten hozta!” – mondta magyarul a Szentatya, miután néhány nappal ezelőtt olasz nyelven bemutatkoztam neki, mint a pozsonyi magyar katolikus közösség lelkipásztora. Örömmel fogadta az üdvözlést, melyet a felvidéki és a rám bízott pozsonyi magyar hívek nevében adtam át neki. Jó érzés volt anyanyelvemen hallani Szent Péter apostol jelenkori utódának mosollyal és kézfogással kísért köszöntését. Annak a Szentatyának, akit tavasszal a magyar nemzeti hálaadó zarándoklat alkalmával meglátogattunk ott, „hol Szent Péter sírba téve és Rómának dobog szíve”, s aki a múlt év tavaszán Budapestre látogatott, illetve aki 2021 szeptemberében szlovákiai apostoli látogatást tett, miután részt vett a Budapesten megrendezett 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus zárómiséjén.



Nagykorú lett a Jurtanapok

2024. június 28. – Ma7.sk

Berényi József, a fesztivál fővédnöke, aki maga is Alsószeliben lakik, elmondta, a megyének addig fontos ez a fesztivál, amíg a magyar képviselők ott vannak a megyén. Ezértis lehetséges, hogy a Jurtanapok Kulturális Fesztiválnak és Nyári Szabadegyetemnek már nem kell pályáznia támogatásért Nagyszombat megyében, hiszen: „Egyedülálló és párját ritkító rendezvényről van szó, amit nem szabad versenyeztetni.” Szerinte a Jurtanapok támogatja a felvidéki magyarok összetartozásának érzését feleleveníteni és újra kapcsolódni gyökereinkhez. Jó hallani a borospoharak koccanását, a legjobb pedig magyarul hallani: Isten hozott a Laposban!

Itt a nyár, irány a Rákóczi Tábor!

2024. június 28. – Ma7.sk, Felvidék.ma

Szombaton kezdetét veszik a Rákóczi Szövetség nagy táborai. A nyár folyamán 35 táborba 32 országból 15 ezer magyar fiatal kapcsolódik be. A táborok legfőbb célja, hogy a magyar fiatalok találkozzanak egymással és kiváló programok keretében életre szóló barátságokat, élményeket és emlékeket szerezzenek. Kiemelt cél a magyar kultúra és a magyar nyelv ismeretének és szeretetének erősítése. Június 29-én, szombaton 18 órakor ünnepélyesen megnyílik az I. Összmagyar Középiskolás Tábor, ahová 500 diák érkezik 29 Kárpát-medencei középiskolából, valamint az Amerikai Egyesült Államokból, Ausztráliából, Új-Zélandról, a Dél-afrikai Köztársaságból, Finnországból és Németországból is érkeznek a táborba magyar gyökerű középiskolások.

A barátság kötelez

2024. június 28. – Ma7.sk

Ezzel a címmel tartott emlékkonferenciát június harmadik hétvégén Rimaszombatban a Pósa Lajos Társaság Jókai Mór halálának 120., valamint Feszty Árpád, Pósa Lajos és Herman Ottó halálának 110. évfordulója alkalmából. Videós bejelentkezésben adták át üdvözlőüket Jókai Mór és Gárdonyi Géza leszármazottai, mégpedig Jókay Judit Chicagóból, valamint a Budapesten élő Keller Péter, Gárdonyi dédunokája, aki már többször adott elő Rimaszombatban. Mint Pósa Judit hetilapunknak felidézte, már 15 éve annak, hogy a „kingyesi barátok” leszármazottai találkoztak, illetve újra felelevenítették a kapcsolatokat, s a Pósa Lajos Emlékév óta is eltelt tíz év.

A gömöri csomós hímzés a divatban

2024. június 28. – Felvidék.ma

A putnoki Gömöri Népfőiskolai Egyesület divatbemutatók keretében népszerűsíti a gömöri csomós hímzést. A tervező Molnár-Madarász Melinda, azaz Meyke. Mostanra összesen 15 ruha készült el. Rimaszombatban már látható volt divatbemutáción, és a Gömör-Kishonti Múzeumban kiállításon is megtekinthették. Az alkotó tervei között szerepel még legalább 5 gömöri csomós hímzéses ruhával kiegészíteni a kollekciót. „Egy-egy munkám előtt mindig gyűjtök. Gömör térségnek a viselete sajnos nagyon töredékesen van meg” – jegyezte meg

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. július 1.



Molnár-Madarász Melinda. További gömői divatbemutató várható augusztus 20-án Budapesten a Mesterségek ünnepén és ősszel a Hagyományok Háza egyik rendezvényén a Gömői Népfőiskolai Egyesület szervezésében, a Nemzeti Együttműködési Alap támogatásával.

Baráti látogatás a meghitt kapcsolódások jegyében

2024. június 28. – Felvidék.ma

A testvérvárosi szerződés akkor válik élővé, ha értékekkel töltik meg – tudják ezt az ipolyságiak és a veresegyházi vezetők is. Ennek jegyében látogatott június 27-én az Ipoly menti városba a Veresegyházi Katolikus Gimnázium tanári kara. A tanulmányút a kapcsolatépítés mellett a közös értékek erősítését és az együttgondolkodás formálódását is szolgálta. Mint a városháza dísztermében a polgármesteri köszöntőben elhangzott: az Ipolyság és Veresegyház testvérvárosi szerződése élő, tartalomban gazdag és sokszínű. „A partnerség mögött valós tevékenység, szakmai kapcsolat és tapasztalatcsere van” – fogalmazott Zachar Pál, Ipolyság polgármestere rövid köszöntőjében.

Létkérdések, stratégiák és megoldások

2024. június 29. – Ma7.sk

A Lőrincz Csaba Díj odaítélése kapcsán Fiala-Butora János, közvetlenül a budapesti Petőfi Irodalmi Múzeum dísztermében lezajlott díjátadás után elmondta: „A kisebbségek helyzete továbbra is fontos az emberek számára. Én azt állítom, hogy azok a konkrét témák, amelyekről kisebbségi jogokként politikai szinten vitázunk, nem szólítják meg az embereket. Továbbra is nagyon sok felvidéki magyar van, aki magyarként szeretné élni az életét és érdekelt abban, hogy ez a közösség fennmaradjon. Csak azt látják, hogy az aktuálisan folyó politikai viták témái erre nem jelentenek megoldást vagy segítséget, és úgy érzik, hogy bárhogy dőljenek el ezek a viták, azok ténylegesen az ő helyzetüket nem változtatják meg.”

Mit kaphat a kormánytól Rimaszombat és Gömör?

2024. június 29. – Ma7.sk

Több évnyi kihagyás után tartottak ismét kihelyezett kormányülést múlt héten a Rimaszombati járásban. Az infrastrukturális fejlesztések és a helyi projektek támogatása mellett a legfőbb hozadéka talán az lehet, hogy ismét a figyelem középpontjába került a régió, amelyre ezentúl – legalábbis az ígéretek szerint – már nem leszakadó, hanem kiemelt térségként tekintenek a kormány és az egyes befektetők képviselői. A térségbe érkező ipari fejlesztéseknek tehát egy ilyen nem várt pozitív hatása is van. A közlekedési infrastruktúra és a meglévő úthálózat fejlesztése elengedhetetlenné vált, s a kormány ismét fontolóra vette az R2-es meghosszabbítását Losonctól Kassáig.



Kincses Pince vándor borfesztivál most Párkányban

2024. június 29. – Ma7.sk

A kétnapos rendezvény nemcsak hagyományos borfesztivál, hanem a Kárpát-medence borászainak találkozója is. Főszervezője a Szlovákiai Magyar Borászok Polgári Társulása nevében a Párkányi Borok Háza. A rendezvényre ellátogatott Mészáros Balázs, a magyar agrárminisztérium főosztályvezetője és a Magyar Szövetség pártjának elnöke Forró Krisztián is. A fesztivált először az erdélyi Kolozsvárott, majd Csíkszeredán, Nagykárolyban, tavaly pedig a horvátországi Crikvenicában rendezték meg. Idén a párkányi sétálóutcán mintegy 30 borász mutatkozik be két napon keresztül, színvonalas színpadi műsor kíséretében. A borászok hét országból - Szlovákiából, Magyarországról, Szlovéniából, Horvátországból, Szerbiából, Romániából és Ukrajnából - érkeznek, tehát az egész Kárpát-medence képviselve lesz.

„Mefogyva bár, de törve nem!”

2024. június 29. – Felvidék.ma

A fenti idézet lesz az idei jászói 26. Mécs László Szabadegyetem jelmondata. Július 8-án ismét Jászón lobog a rendezvény lobogója. A több tucatnyi műsor keretében lesz előadás Mécs Lászlóról, Szent Lászlóról, Gömörőről és a palócokról, a barlangokról és a magyar fociról, nemzeti értékekről és nemzetvédelemről, a keresztény szellemiség megtartásáról, a keresztény iskolákról, úti beszámolók Amerikából és Ausztráliából, könyvbemutatók és egyebek. Esti vetítések is lesznek, a rendező vagy az operatőr jelenlétével. Például a Semmelweis, Most vagy soha, Honfoglalás és a közelmúltban elhunyt T. Nagy Imre utolsó filmje.

Sikeres volt a VIII. szederFESZT

2024. június 30. – Ma7.sk

2024 júniusában immár nyolcadik alkalommal szervezték meg Csábon a szederFESZT zenei-kulturális fesztivált. Egy színvonalas zenei és kulturális fesztivállá vált a szederFESZT, amely egyszerre igyekszik valami újat meghonosítani, de a hagyományokat is tiszteli, sőt megőrzésükre készlet. Talán Kodály Zoltán idézete mindennél jobban összefoglalja az egész rendezvény ars poeticáját: “Kultúrát nem lehet örökölni. Az elődök kultúrája egykettőre elpárolog, ha minden nemzedék újra meg nem szerzi magának.” A szórakozás mellett ez is a szervezők egy célkitűzése. Az ünnepség – csakúgy, mint a szentmise – a Himnusz eléneklésével ért véget.

Szigetköz–Csallóköz: térségi összefogást támogat partnereivel a Széchenyi István Egyetem

2024. június 30. – Felvidék.ma

A győri Széchenyi István Egyetem adott otthont a Víz, amit akartunk elnevezésű, Szigetköz és Csallóköz térségfejlesztéséről szóló rendezvénynek, amelyet az intézmény a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamarával, valamint az Országos Vízügyi Főigazgatósággal közösen szervezett. Az eseményen dr. Navracsics Tibor közigazgatási és



területfejlesztési miniszter hangsúlyozta: csak az együttműködés vezethet gazdasági fejlődéshez. A kezdeményezés célja azóta, hogy felhívja a figyelmet Szigetköz–Csallóköz fejlesztésének fontosságára, és ösztönözze a térség értékeire fókuszáló gazdasági és turisztikai beruházásokat.

Letartóztatások, törvénymódosítási tervek és biztonsági intézkedések a belgrádi számszeríjas támadás után

2024. június 30. – Vajma.info

Két férfit őrizetbe vettek a hétfői belgrádi számszeríjas támadással összefüggésben, és további házkutatásokat tartanak, a biztonsági készültséget vörös szintre emelték, és a fegyvertartási törvény szigorítását tervezik - jelentette be vasárnap Ivica Dačić szerb belügyminiszter a szerbiai közszolgálati televízióban (RTS). Szombaton egy iszlám hitre áttért szerb férfi számszeríjjal sebesített meg egy, a belgrádi izraeli nagykövetséget őrző szerb csendőrt. A súlyosan sebesült csendőr önvédelemből lelőtte a támadót. A csendőrt kórházba szállították, megműtötték, állapota stabil. A szerb belügyminiszter azonnal közölte, hogy a támadást "a szerb állam ellen irányuló terrortámadásnak" tekintik. Hozzátette: a támadás "több, a gyanú szerint a vahnábíta mozgalommal hosszú ideje kapcsolatban álló emberhez köthető". A vahnábizmus az iszlám ultraortodox ága, amely Szaúd-Arábiában elterjedt. Ivica Dačić vasárnap leszögezte, a terrorizmus nem győzheti le Szerbiát, ezért az éjszaka folyamán a rendőrség több helyszínt is átvizsgált

Ünnepelt Magyarkanizsa

2024. június 30. – Magyarso.rs

Pénteken délután másodszor szervezték meg Magyarkanizsán a helyi közösség napját. Mária Terézia 175. június 28-án adományozott mezővárosi rangot és vásártartási jogot Magyarkanizsának. Az ünnepség elején megkoszorúzták a helyi közösség falán található táblát, majd díszülést tartottak, ahol kiosztották az elismeréseket azoknak, akik a közelmúltban sokat tettek a városért. Az eseményen többek között részt vett Bájity Boris köztársasági parlamenti képviselő, Varjú Potrebity Tatjana, az MNT Végrehajtó Bizottságának oktatással megbízott tagja, a község elöljárói, valamint a magyarországi vendégek is. Pálfi Ervin, a helyi közösség tanácselnöke elmondta, hogy tavaly úgy döntöttek, hogy június 28-át Magyarkanizsa település napjaként ünneplik meg. Hozzátette, hogy 273 évvel ezelőtt Mária Terézia kiváltságlevelének köszönhetően gazdasági és egyéb más előnyökhöz jutott a település.

Jótekonysági Levendulanapok Szabadkán

2024. június 29. – PannonRTV

Levendulapalánták, vágott virágok, levendulaolajak, levendulával díszített tárgyak - egyszerűen minden, ami levendula megtalálható a Vasutas Helyi Közösségben megszervezett



Levendulanapokon. (...)Dr. Pásztor Bálint, elnök, Vajdasági Magyar Szövetség: „Az elmúlt tíz évben minden helyi közösség megtalálta azt a témát, azt a terméket, azt a gasztronómiai kínálatot, amely leginkább jellemzi a helyi közösséget. Itt a Vasutasban ez a levendula például. Ezen a hétvégén provence-i hangulat tapintható ki a helyi közösség piacán, üzletközpontjában. Ami fontos, ez egy jótékonyági rendezvény, karácsonyi és tanszercsomagok megvásárlására kerül majd sor a rendezvény bevételéből, ahogy történt az elmúlt tíz alkalommal is.”

Elhunyt Bellér Jenő, médiaházunk nyugalmazott munkatársa

2024. június 30. – PannonRTV

Életének 69. évében elhunyt Bellér Jenő, médiaházunk nyugalmazott munkatársa. Évekig dolgozott a Pannon Médiaházban. A munkaközösség barátként emlékezik rá. Bellér Jenőt saját halottunknak tekintjük.

Kincsek a pöndöly mögött

2024. június 30. – Magyarso.rs

Szombaton tartotta meg a Pöndöly Magyar Művelődési Egyesület a Mi van a Pöndöly mögött? elnevezésű népzenei találkozót a zentai Kertek helyi közösségben. Az idén negyedik alkalommal életre hívott rendezvényen a zentai résztvevők mellett Csókáról, Oromhegyesről, Törökfaluról, Tornyosról, Moholról, Gunarasról is érkeztek népi zenekarok és népdalcsoportok. Matykó Teodóra, az egyesület elnöke és a rendezvény egyik szervezője elmondta, hogy a rendezvény által a közönségnek is szeretnék megmutatni, hogy mit valósítottak meg az elmúlt egy évben: – Szeretnénk megmutatni, hogy mennyire fontos nekünk a népdal, hogy ezáltal őket is rávegyük a hagyományápolásra a dalainkon keresztül. Az egyesület asszonykórusának művészeti vezetője Tóth Rozália Magyar Életfa-díjas népdalénekes és népdalkörvezető, rajta kívül még tízen vagyunk.

Jubiláris kiállításmegnyitó

2024. június 29. – Magyarso.rs

Zentán, a Városi Múzeumban megnyílt a 15. Nemzetközi Művészeti Műhely kiállítása. A tárlat látogatói az alkotóműhely másfél évtizedes fennállása alatt született alkotások egy részét tekinthetik meg. A kiállításmegnyitón elsőként Szarka Mándity Krisztina művészettörténész, a zentai múzeum munkatársa üdvözölte a jelenlévőket, a kiállítást pedig Mezei Erzsébet, a Nemzetközi Művészeti Műhely vezetője nyitotta meg.

Örökre szól!

2024. június 30. – Magyarso.rs

A cserkészlet életforma, amely szabályok betartásán alapszik és a közösségi értékek megőrzésében teljesedik ki: szélsőségesen liberalizálódó világunkban sokak számára idegennek vagy elavultnak tűnhet egy ilyen mozgalom. A temerini gyerekek és ifjak körében



mégsem érezzük tehernek a törvényeik betartását. A foglalkozásokon boldogan jelentkező önkénteseket látok, akik szívesen vállalnak munkát. Magukkal hívják a barátaikat, és játékkal jutalmazták egymást az elvégzett feladatok után. Tisztelet csillog a szemükben, amikor megszólal az őrvezető, aki hol dicséri, hol megdorgálja a csapatát. Mégsem érzi senki rosszul magát: mosolyogva segítenek inkább egymáson. Együtt vesznek részt a szentmiséken, közösen kaszálják a füvet a templomudvarban, és főznek ebédet a csapatnak. A kényszer ebben a közegben ismeretlen fogalom: egymást segítik át azokon a fokozatokon is, amelyek révén kiérdemelhetik a kendőiket. Ilyenkor pedig büszkéek magukra és egymásra is. Feltétel nélkül, családként.

Nyári programok Csonoplyán

2024. június 29. – Magyarország

A következő nyári időszakban két program is várja a csonoplyaiakat, az onnan elszármazottakat és az oda látogatókat. Július 2-án tartják a Sarlós Boldogasszony-kápolna 130. búcsúját. A helyi Mindenszentek-plébánia szervezésében zajló ünnep reggel fél 9-től gyalogos zarándoklattal kezdődik, majd 9 órától rózsafüzér, azt követően máriás imádságot mondanak. A szentmise 10 órakor kezdődik. Szeptember 21-ére hirdették meg a Csonoplyáról elszármazottak első találkozóját. Az érdeklődők aznap fél 11-kor gyülekeznek a helyi templom előtt, majd 11 órától ünnepi szentmisén vehetnek részt; 12 órától ebéddel egybekötött társalgás zajlik a régi halastónál lévő Etno-házban. A jó hangulatról a Két sógor zenekar gondoskodik.



Adománygyűjtő akciót hirdettek a magyar johanniták kárpátaljai templomok támogatására

2024. június 28. – MTI, Magyar Nemzet, KISZO.net

Nagyszabású karitatív akciót indít a Johannita Rend Magyar Tagozata, amely megalapításának 100. évfordulóján száz kárpátaljai templom támogatásához keres támogatókat, mert az elhúzódó orosz-ukrán háború miatt a kárpátaljai gyülekezetek egyre nehezebben tudják biztosítani a templomok áramellátását és fűtését - közölték az akció szervezői pénteken az MTI-vel. A közlemény szerint a "Szóljon 100 harang a békéért!" elnevezésű akció célja, hogy a templomok rezsiköltségét fedezni tudják a következő néhány évben, és "egy harang se némuljon el". "Az elhúzódó orosz-ukrán háború drasztikusan átalakította a kárpátaljai falvak és városok mindennapjait: a településeken alig maradtak férfiak, sok család Magyarországra vagy Nyugat-Európába menekült, otthon leginkább idősek, nyugdíjasok maradtak. Mindez a kárpátaljai gyülekezetek életére is hatással van" - idézték a közleményben Tomcsányi Istvánt, a Johannita Rend Magyar Tagozatának vezérlő kommandátorát.



Nyugtalanítók a rendszertelen áramszünetek

2024. június 30. – KISZo.net

Ismét többórás áramszünetek nehezítik meg az amúgy sem könnyű életünket. Időnként tíz-tizenöt órás kimaradások is előfordulnak. Ilyenkor a városokban több helyen nem működnek a jelzőlámpák és az intézmények egy része is megbénul. Újra megszokott látvány lett az utcán elhelyezett áramfejlesztő-generátor az üzletek előtt. A megyei áramszolgáltató közösségi oldalain tájékoztat a másnapi leállási ütemtervről. Sokan próbálják ehhez igazítani teendőiket, ám a grafikonokat gyakran frissítik, ezzel kilátástalan helyzetbe taszítva a fogyasztókat.

Pál István Szalonna: fontos, hogy feledtessük a kárpátaljai gyermekekkel a háborús helyzetet

2024. június 30. – Karpat.in.ua

A Sátoraljaújhelyen megrendezett kárpátaljai népzenei-, néptánc- és kézműves tábor egyik célja, hogy feledtesse a gyerekekkel a háborús helyzetet – erről beszélt Pál István Szalonna népzeneésze TV21 Ungvár stábjának. A művész szerint fontos, hogy az egyhetes rendezvényen részt vevő kárpátaljai fiatalok mellett, hogy népművészeti oktatáson vesznek részt, kiszakadjanak a háborúval terhelt hétköznapiokból. Az Ukrajnában kialakult helyzet miatt a sátoraljaújhelyi Rákóczi rendezvényközpont harmadik éve fogadja be a hagyományos péterfalvi eseményt, melyre idén közel félezer gyermek érkezett.

Véget ért a XIV. Beregvidéki Népzenei és Néptánc-tábor

2024. június 30. – Karpat.in.ua

Fergeteges hangulatú záró koncerttel ért véget június 28-án a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány („GENIUS” JA) szervezésében megvalósult XIV. Beregvidéki Népzenei és Néptánc-tábor. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézetének dísztermében megtartott műsor előtt a tábor résztvevőit és a jelen lévő szülőket, hozzátartozókat Váradi Natália, a „GENIUS” JA igazgatója köszöntötte. Elmondta, hogy nagy örömmel tölti el, hogy a tizennegyedik alkalommal megvalósult tábor ezúttal is sok gyereket vonzott, hiszen a foglalkozásokon 43 gyerek vett részt 11 település 15 oktatási intézményéből. Váradi Natália külön megköszönte a szülőknek és a gyerekeknek, hogy ezt a tábort választották.

Két díjat is kapott a beregszászi színház a Magyar Színházak 36. Kisvárdai Fesztiválján

2024. június 30. – Karpat.in.ua

Átadták szombaton a Magyar Színházak 36. Kisvárdai Fesztiváljának díjait. Az eseményt 2024. június 21. és 29. között rendezték meg. Kilenc nap alatt huszonhét produkció került színre három helyszínen. A versenyprogram előadásait Balogh Tibor dramaturg, színikritikus, a fesztivál művészeti tanácsadója válogatta. A színházi seregszemle idei díszvendége az alapítása 25. évfordulóját ünneplő székelyudvarhelyi Tomcsa Sándor Színház volt – áll a közleményben. Mások mellett Szabadkáról, Újvidékről, Kassáról, Székelyudvarhelyről, Kolozsvárról,



Sepsiszentgyörgyről, Marosvásárhelyről, Nagyváradról, Csíkszeredából, Beregszászból és Gyergyószentmiklósról érkeztek a magyar nyelven játszó színházak.

Villások Tibor jubileumi kiállítása a Munkácsy Mihály Magyar Házban

2024. június 30. – Karp.at.in.ua

Számára gyermekkorától természetes volt az alkotás. Édesapjának, Villások Rudolfnak, nagyapjának és annak testvérének, Erdélyi Jánosnak és Erdélyi Bélának köszönhetően festmények között nőtt fel. A munkácsi festőművész életpályáját a családi környezet határozta meg. Főként tájképeket, csendéleteket készít, egyéni stílusa a kárpátaljai festőiskola hagyományain alakult ki. Alkotásaiból az optimizmus, az élet szeretete sugárzik. Az idén 65. születésnapját ünneplő Villások Tibor jubileumi tárlatának a Munkácsy Mihály Magyar Ház adott otthont.

Doctorandus-hétvége Nagydobronyban

2024. június 30. – karpataljalap.net

2024. június 21–23. között került megrendezésre a Momentum Doctorandus – a kárpátaljai magyar doktoranduszok szervezete – soron következő tudományos és egyben csapatépítő eseményére, melynek a Nagydobronyi Erdei Iskola és Kutatóbázis adott otthont. A Doctorandus-esték rendezvénysorozat 2013-ban indult, s azóta hagyománnyá vált. Az estek célja, hogy közelebb hozza egymáshoz a kárpátaljai magyar doktoranduszokat, lehetőséget biztosítva a különböző intézményekben, városokban, országokban kutató kárpátaljai magyar PhD-hallgatók, fiatal értelmiségiek számára, hogy jobban megismerjék egymást, illetve ismertessék a saját kutatási területeiket. Az alkalmak minden tanévben két kárpátaljai (Ungvár, Beregszász) és két magyarországi (Budapest, Debrecen) helyszínen kerülnek megrendezésre. Ez a júniusi alkalom rendhagyónak számít mind a helyszín, mind az egész hétvéges rendezvény szempontjából.

Jutalomtábor Gáton

2024. június 30. – karpataljalap.net

Június 24–28. között jutalomtábort szerveztek Gáton, a községi kultúrház területén. A táborban azok a fiatalok vehettek részt, akik az elmúlt időszakban aktívan látogatták a Gáti Kézműves Egylet szombatonként megrendezett alkalmait. Az egész délelőtti táborban közel 20 helyi kisdíák és fiatal vett részt, kortól, iskolától függetlenül. „A tábor ötletadói, Mátyus Erika és Mihalka Mária azzal a gondolattal kerestek meg, hogy mi lenne, ha egy jutalomtáborral ajándékoznánk meg azokat a fiatalokat, akik rendszeresen résztvevői voltak a szombati alkalmainknak. Örültem a kezdeményezésnek, hiszen ezek az események is színesítik fiataljaink mindennapjait, s hasznos tudást szereznek az együtt töltött idő alatt. Ezúton szeretném kiemelni és megköszönni az ötletgazdák gondolatát s a helyi önkéntesek munkáját. Nélkülük ez a gyerekzsivajtól hangos hét soha nem jöhetett volna létre” – mondta el hetilapunk megkeresésére Heé Arnold beregszászi kistérségi képviselő.



Erős délvidéki közösség kárpátaljai szemmel

2024. június 30. – karpataljalap.net

A szórványközösségek magyar azonosságudatának erősítésére, a határon túli magyarság és az anyaországi magyarok közti kapcsolat szorosabbá tételére, közösségépítő és megtartó tevékenységek céljával hívta életre a Petőfi Sándor Ösztöndíjprogramot 9 éve a Nemzetpolitikai Államtitkarság. Az ösztöndíjasok szeptembertől júniusig tevékenykednek őrhelyükön. A programba tavaly 5 kárpátaljai fiatal nyert felvételt, akik tevékenységük végéhez értek ebben a hónapban. Orosz Olíviával beszélgettünk, aki a délvidéki szórványközösségben teljesített szolgálatot.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. június 28. – Kossuth Rádió

Beregszászban megnyílt a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség fejlesztést ösztönző irodája. A központ célja, hogy a jövőben minél több közvetlen európai uniós forrás érkezzon Kárpátaljára. A Magyar Fejlesztésösztönző Iroda által nyújtott háttértudás jóvoltából a KMKSZ központja mintegy közvetítőként segít a személyek vagy szervezetek számára bekapcsolódni az európai uniós vérkeringésbe.

A vállalkozó legyen felkészült, bátor, és ne az államra, hanem elsősorban magára és családjára támaszkodjon. Ezek a sikeres vállalkozói magatartás alapjai, vallja a csallóközcsütörtöki Németh Róbert, aki a szakmát, de főleg a hozzáállást édesapjától tanulta.

A határ, ami nem választ el. Bácska identitás Európa identitás címmel elkezdődött a szabadkai Magyar Tanítóképző Kar, a bajai Túr István Múzeum és a Vajdasági Magyar Művelődési intézet határokon átívelő IPA programjának a megvalósítása. A terepi kutatások eredményei hozzájárulnak a közösségi identitás jobb megismeréséhez és a megmaradást szolgáló programok könnyebb kidolgozásához

A marosvásárhelyi Városnapok egyik kiemelt rendezvénye a város főterén megnyílt kézműves- és népművészeti vásár, amelyen több mint 30 kiállító van jelen hagyományos, természetes alapanyagokból, kézzel készült termékeivel. A nagy hőség miatt idén kevesebb volt a látogató, de a hagyományos termékek iránt érdeklődők szívesen nézelődtek.



Az Udvarhely Napokat minden évben június 26. körül tartják – ez a dátum mérföldkő volt ugyanis a 17. században a protestánsok és a katolikusok közötti viszály felszámolásában. Ezekben a napokban zenétől és előadásoktól hangos nem csak Székelyudvarhely főtere, de a lakónegyedek is; a sétaterről pedig nem hiányoznak a kézművesek és a gasztroutca sem.

Kettős kiállításmegnyitót tartottak a Kolozsvár-törökvágási Egyházközség Kányafő Galériájában. Elsőként egy jótékonyági tárlaton 85 alkotást tekinthettek és vásárolhattak meg a résztvevők. A Galéria a bevételeket a zsoboki Bethesda Gyermekotthon megsegítésére ajánlja. A második kiállítás Lőrinc Lehel, kolozsvári szobrásznak, grafikusnak állít emléket a művész halálának 10 évfordulóján. A kettős kiállításról Dr. Bibza Gábor lekipásztort, a galéria igazgatója beszél.

12. alkalommal szervezte meg a nagyváradi Szigligeti Színház a HolnapUtán Fesztivált, amelyen kilenc előadást tekinthettek meg az érdeklődők. Az esemény egybeesett a Szigligeti Színház évadzáró hetével, amely gálával végződött. A társulat az elmúlt másfél évtized egyik legsikeresebb évadát zárta. játékosának, Buzánszky Jenőnek emléket állító kispályás labdarúgó tornát. Iváncsik Attila összeállítása.

Kárpát-medence

2024. június 30. – M1

Magyar nyelvű oktatás fejlesztése a Partiumban

Nagybányát az erdélyi magyar oktatás úttörőjeként tartják számon, hiszen itt alapították Erdély első középiskoláját az 1500-as években. Jelenleg viszont már komoly harc folyik azért, hogy a szórványban élő családok magyar iskolába írassák gyermekeiket. A magyar kormány támogatásával megépült az első magyar bölcsőde, amely ösztől 20 gyerek számára biztosít modern körülményeket.

Szülőföldön boldogulni

A délvidéki Topolyán él családjával Tóth Tibor, aki állatorvosként magánrendelőjében fogadja a pácienseket. A rendelőben felesége is besegít, egyik lányuk Andrea pedig apja nyomdokain indul tovább, hiszen állatorvosi technikusnak tanul. Tibor édesapjától örökölte az állatok, és az állatorvosi szakma szeretetét, de nem ez az egyedüli családi hagyomány, amit tovább vitt.

Deáky András gyimesbükki tanár, népnevelő

Így köszöntötte a gyimesbükki Deáky András azokat a magyarországi vendégeket, akiknek bakancslistájukon régóta szerepelt már az ezer éves határ, a vasúti órház, és a Kontumáci kápolna felkeresése. Ha valaki ellátogat ide, biztosan találkozik a Magyar Örökség díjjal kitüntetett Deáky András gyimesbükki tanárral, népnevelővel, honismereti vezetővel.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. július 1.



Gömör és Nógrád öröksége – pedagógiai projektnap Rimaszécsen

Gömör és Nógrád öröksége volt a témája az idén már 17. alkalommal megrendezett pedagógiai projektnapnak, melynek Rimaszécs adott otthont. Az egész napos rendezvény elején a Rimaszécsi Alapiskola gyermekcsoportja kedveskedett a jelenlévőknek. Az idei programba összesen 14 iskola kapcsolódott be, hogy valamilyen értéket, örökséget feltárjanak, és ismertessék, miképpen dolgozták fel választott témájukat.